Zeka Oyunlan
Selcuk Alsan

Lebesgue Minimal
Problemi

Bu, bir alam értmek konu-
sunda tam giziilmemiy prob-
lemdir. Cap deyince genel an-
lamda sunu anlanz: Bir seklin
iki noktasini birlestiren en
uzun dogru. Lebesgue proble-
mi sudur: Bir diizlem iizerinde
birim ¢apl herhangi bir sekli
Grtmek igin gerekli en kiiciik
alan nedir? Bunun degerinin
n/4 ile V3/2 arasinda olmas ge-
rekir. Kesin degeri ve bigimi
asla saptanamamigur. Bununla
ilgili {ig bagka soru soralim:

a) 1 m ¢apindaki bir daire, bir
kenani 1 m olan bir eskenar ii¢-
geni drtebilir mi?

b) 1 m capindaki bir daire, bir
kenan 1 m olan bir kareyi irte-
bilir mi?

¢) 1 m ¢apindaki bir daire, ki-
gegc_'ni 1 m olan bir kareyi trte-
bilir mi?

Diirust Adamlar

Bir odada oniki adam var.
Bunlarin bir béliimii daima vya-
lan séyliiyor: kalanlar daima
dogruyu sayliivor. I¢lerinden
biri siyle diyor: “Bu odada dii-
riist tek bir kisi yok”. lkinci

adam: “Bu odada 1'den fazla
Ugiineii

diiriist kisi vok”.
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adam: “Bu odada 2'den fazla
diiriist kigi yok.” vb. On ikinci
adam: “Bu odada 11'den fazla
diiriist kigi vok." Odada kag
diiriist kigi var?

Bu Kitap
Kag Sayfa?

Bu kitabin 1. béliimiiniin 1,
sayfast 1'dir, Her béliim, kendin-
den tneeki bliimden 1 sayfa daha
fazladir, Son biliime ait sayfalan
numaralamak i¢in kullanilan sayila-
rin basamaklarinin toplami 43’tiir.
Bu kitap kag sayfadir kag boliim-
diir; her boliimde kag sayfa vardir?
(Derin bir manuk analizi gerektir-
mekeedir, Basamak toplami kavra-
mina agiklik getirelim; drnegin
son bi-

liimiin sayfa
numaralary 998, 999, 1000, 1001,
1002, 1003 ise, bu béliimde 3 + 3 +
4+4+4+4=22basamak kullaml-
mig demektir),

Dairelerden Uggen

a seklinde goriilen 10 topu,
3 topa yer degistrerek (b)'deki
sekil haline getiriniz.

Sufedan Doluza

0,1.2,3,4.5.6,7. 8,9 ya-
zahm. Simdi komsu sayilarn
toplayip, veni bir dizi elde ede-
lim: 1, 3,5, 7,9, 11, 13, 15, 17,
Bu yeni dizide komsu sayilarin
fark: daima 2'dir. 0'dan 9a ka-
dar olan sayilan o sekilde
diziniz ki, komsu sayi-
lan toplamakla elde
edilen yeni dizinin
komsgu sayilan arasin-
daki fark 1 olsun,

Akademi
Uyelerine Bahce

Timurovels Devlet Ciftligi,
Bilimler Akademisi iivelerine
dagitilmak iizere kare bigiminde
bir toprak ayirdi. Bu topragi, mini-
mum toprak kaybi ile, 5 akademi
{iyesi i¢in 5 esit kareye biliin,

Baba - Ogul

Baba 26, ogul 6 yaginda.
Kag vil sonra baba oglunun 3
kati yagta olacak?

24 Olusturmak

I'den 9’a kadar olan tam
sayilarin herbirini 3 kere yaza-
rak ve istedigginiz maremarik
islemleri kullanarak 24 elde
edin (bunlardan ikisi yaklagik
olarak 24 verecektir), Ornek:
22+2=24

Sigara [zmaritleri

Mahallenin yersiz yurtsuz-
larindan Yanginyeri Yusuf, 3
sigara izmaritinden bir sigara
yapabiliyor. Bir kiil tablasi

iginde 10 izmarit buldu, bun-
dan kag sigara yapabilir?

Satran¢ Tahtasmda
Hara

Satrang tahtasinda 8§ atla bir hara
(at iftligi) kuracaksiniz, dyle ki
atlann ¢iftligin herhangi bir karesin-
den differ herhangi bir karesine gidii
en fazla iki at hamlesi olacak. Biyle
bir giftligin maksimum biiyvikligi
kag satrang karesini kaplar?

Iki Bakir Boru

Cok derin bir suya iki ba-
kir boru sarkiulivor, Borularin
birinin iki ucu da kapah, di-
gerinin bir ucu agik. Derinlik-
te tiiplere ne olur?

Bilim ve Teknik



